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11. Sınıf
Coğrafya

1.	 •	 Ülke	 topraklarının	büyük	kısmı	deniz	seviyesinin	al-
tındadır.

	 •	 İklimi	 üzerinde	 Gulf	 Stream	 sıcak	 su	 akıntısının	
önemli	etkisi	vardır.

	 •	 Ren	Nehri	bu	ülke	üzerinden	Kuzey	Denizi’ne	dökül-
mektedir.

	 Özellikleri	verilen	ülke	aşağıdakilerden	hangisidir?

A)	Fransa	 B)	 Almanya	 C)	 İngiltere
D)	 Hollanda	 E)	 İspanya

2.	 Nijerya’da	sanayi	faaliyetlerinin	yeterince	gelişmeme-
sinin	nedeni	olarak	

 I.	 Sermaye	birikiminin	yetersiz	olması
	 II.	 Teknolojik	gelişmişliğin	az	olması
	 III.	Doğal	kaynakların	yetersiz	olması

	 verilenlerden	hangileri	gösterilir?

A)	Yalnız	I.	 B)	 Yalnız	II.		 C)	 I	ve	II.
D)	 I	ve	III.	 E)	 II	ve	III

3. İnsani	Gelişme	Endeksi,	ülkelerin	ortalama	yaşam	uzun-
luğu,	okuryazar	oranı	ve	yaşam	düzeyi	açısından	ölçül-
mesi	sonucunda	hazırlanmaktadır.

	 Buna	 göre	 aşağıda	 verilen	 ülkelerin	 hangisinde	 bu	
endeks	daha	yüksektir?

A)	 Şili	 B)	 Norveç
C)	 Kazakistan	 D)	 Pakistan

E)	 Arjantin

4.	 Fransa’da	 Atlas	 Okyanusu’na	 dökülen	 akarsuların	
ağız	 kısımlarında	 haliçler	 oluşmasının	 temel	 nedeni 
aşağıdakilerden	hangisidir?

A)	 Gelgit	genliğinin	fazla	olması
B)	 Batı	rüzgârlarının	etkili	olması
C)	 Doğal	liman	oluşumlarının	görülmesi
D)	 Fransa’da	karasal	iklim	özelliklerinin	görülmesi
E)	 Ülkenin	batı	kesiminde	yer	şekillerinin	sade	olması

5. Sulama,	gübreleme,	ilaçlama	ve	kaliteli	tohum	gibi	uygu-
lamalardan	bilimsel	yöntemlerle	yararlanılan	tarım	meto-
duna	intansif	(modern)	tarım	denir.	Bu	yöntemde	tarımsal	
üretim	doğal	koşullardan	fazla	etkilenmez	ve	tarımsal	ve-
rimlilik	yüksektir.

	 Aşağıdakilerden	hangisi	bu	tarımsal	yöntemin	yaygın	
olduğu	ülkelerden	biridir?

A)	Hollanda	 B)	 Somali	 C)	 Kenya
D)	Meksika	 E)	Hindistan

6. Dünya	genelinde	bazı	ülkelerin	temel	geçim	kaynağı	ta-
rımsal	faaliyetlerdir.

	 Bu	ülkeler	arasında	aşağıdakilerden	hangisi	gösterile-
mez?

A)	Afganistan	 B)	 Portekiz	 C)	 Somali
D)	 Kenya	 E)	Gana

Ülkeleri	Tanıyalım
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Ülkeleri	Tanıyalım

Cevap anahtarına ulaşmak için karekodu okutunuz.
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7. Tarım	alanlarının	 sınırlı	 olduğu	bazı	gelişmiş	ülkeler	 ta-
rımsal	üretimde	yüksek	verim	alabilmektedirler.

	 Bu	 ülkelere	 örnek	 olarak	 aşağıdakilerden	 hangisi 
gösterilir?

A)	Mali	 B)	 Brezilya	 C)	 Fransa
D)	 Moritanya	 E)	Hindistan

8.	 ABD’nin	Atlas	Okyanusu	kıyılarında	bulunan	şehirle-
rinde,	nüfus	yoğunluğunun	yüksek	olmasında;

	 I.	 ulaşım	faaliyetlerinin	gelişmiş	olması,
	 II.	 yer	şekilleri	özelliklerinin	elverişli	olması,
	 III.	ticari	faaliyetlerin	gelişmiş	olması
	 verilenlerden	hangileri	etkili	olmuştur?

A)	Yalnız	I.	 B)	 Yalnız	II.	 C)	 I	ve	II.
D)	 II	ve	III.	 E)	 I,	II	ve	III.

9. Az	gelişmiş	ülkelerde	daha	çok	temel	ihtiyaçları	karşıla-
maya	yönelik	olan	tarım,	ekstansif	(geleneksel)	yöntem-
lerle	yapılır.

	 Bu	tarımsal	yöntemin	uygulandığı	ülkeler	ile	ilgili	aşa-
ğıdakilerden	hangisi	söylenemez?

A)	 Üretim	genellikle	doğa	koşullarına	bağlı	olarak	yapılır.
B)	 Tarımsal	üretimde	yıldan	yıla	dalgalanmalar	görülür.	
C)	 Tarımsal	verim	yüksek	olup,	tarım	ürünü	ihracatı	fazla-

dır.	
D)	 Tarımsal	 üretimde	 makineden	 çok	 insan	 ve	 hayvan	

gücü	kullanılır.
E)	 Tarım	toprakları	bakımsız	olup	tarımda	sulama,	gübre	

ve	ilaç	kullanımı	azdır.	

10.	 I.	 Ekonomisi	büyük	oranda	tarım	ve	hayvancılığa	daya-
nır.	Nüfusun	%65’i	tarım	sektöründe	çalışmaktadır.

	 II.	 Ekonomisi	büyük	oranda	hizmetler	ve	sanayi	sektö-
rüne	 dayanır.	 Nüfusunun	 %2,7’si	 tarım	 sektöründe	
çalışmaktadır.

	 Yukarıda	iki	ülke	ile	ilgili	bazı	bilgiler	verilmiştir.

	 Bu	bilgiler	dikkate	alındığında	ülkeler	ile	ilgili	aşağı-
dakilerden	hangisi	doğrudur?	
A)	 I.	Ülke	Batı	Avrupa	ülkesidir.
B)	 II.	Ülkenin	dış	ticaret	hacmi	daha	azdır.
C)	 I.	Ülkede	tarımsal	verim	daha	yüksektir.
D)	 II.	Ülkenin	ekonomisi	daha	fazla	gelişmiştir.
E)	 İki	ülkenin	de	nüfusunun	yarısı	sanayide	çalışmaktadır.

11. Kahve	tarımı	genellikle	dönenceler	arasında,	tropikal	ikli-
min	etkili	olduğu	yerlerde	yapılmaktadır.

	 Buna	göre	aşağıda	verilen	ülkelerin	hangisinde	kahve	
üretimi	yapılması	beklenmez?

A)	Brezilya	 B)	 Etiyopya	 C)	 Meksika
D)	 Kanada	 E)	Peru

12.	 •	 Ülkenin	kuzeyinde	Himalaya	Dağları	uzanmaktadır.	
	 •	 En	önemli	akarsuları	Ganj	ve	Brahmaputra	nehirleridir.
	 Özellikleri	verilen	ülke	aşağıdakilerden	hangisidir?

A)	Hindistan	 B)	 Brezilya	 C)	 Malezya
D)	 Mısır	 E)	Kolombiya
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